

# 永州两级法院严打电诈及关联犯罪

今年上半年共审结此类案件 528 件 668 人

本报讯 (通讯员 伍雯婧)

永州市两级法院充分发挥刑事审判职能,深入开展打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动,依法守护百姓钱袋子。今年上半年,全市法院审结电信网络诈骗犯罪及关联犯罪案 528 件 668 人,其中判处有期徒刑以上刑罚 400 人,判处罚金 345.37 万元,追缴违法所得 450.72 万元,责令退赔 40.04 万元,取得了阶段性战果。

高位部署推动。永州市中院党组高度重视打击治理电信网络新型违法犯罪工作,多次召开专题会议研究部署,制定下发实施方案。两级法院均成立了以院长为组长的专项工作

领导小组,配齐配强专业审判力量,将电信网络诈骗犯罪案件审判作为重点工作强力推进,坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势。

突出打击重点。依法从严惩处电诈犯罪集团中的组织者、策划者、指挥者和骨干分子,以及利用未成年人、老年人、在校学生等特殊群体实施电信网络诈骗的犯罪分子。同时,注重依法惩处参与电信网络诈骗某些环节及相关联犯罪活动的人员,坚决斩断犯罪利益链条。注意加大财产刑的适用力度、执行力度,最大限度削弱犯罪分子的经济实力,剥夺犯罪分子再犯的能力。

加强繁简分流。对案情简单、事实清楚、证据确实充分、被告人认罪认罚的轻微刑事案件,适用速裁程序和简易程序审理。今年以来,永州两级法院适用速裁程序和简易程序审结的电诈案件占比达 80.5%,速裁程序当庭宣判率 94%以上,推动电信网络新型违法犯罪案件审理步入快车道。

下阶段,永州两级法院将紧密结合“我为群众办实事”实践活动,从提升办案质效、强化履职尽责、加强部门协作、全面精准宣传等方面入手,对涉电诈犯罪实行全链条、全周期打击治理,最大限度挤压涉电诈犯罪生存空间,切实维护群众利益。

## 新田法院开展主题党日活动



参观“半条被子的温暖”专题陈列馆。

本报讯 (通讯员 赵大钧 胡雅丹)日前,新田县法院组织全院党员赴汝城县开展“庆七一·喜迎党的二十大”主题党日活动,接受红色精神洗礼。

在沙洲村广场上,30 余名党员庄严地举起右手,在党组

书记、院长黄志岗的带领下重温入党誓词。在“半条被子的温暖”专题陈列馆,一件件陈年旧物展现了红军当年可歌可泣的战斗历程和不朽功绩,聆听着“半条被子”的故事,大家的思绪仿佛回到了当年跌宕起伏、

波澜壮阔的长征岁月,革命精神深深烙印在每位党员心中。大家纷纷表示要大力发扬“半条被子”精神,以强烈的政治责任感和历史使命感投身审判事业,以饱满的工作热情和高昂的精神状态为群众办实事。

## 江华司法:上门解矫暖人心

本报讯 (通讯员 李斌 彭满华)7月 8 日,江华县司法局社区矫正分管副局长李斌一行,前往江华县华雅医院看望了一位特殊病人,在送上美好祝福的同时为其提供解矫服务。

这位特殊的病人是江华县界牌司法所管理的社区矫正对象熊某明。2018 年,熊某明因以危险方法危害公共安全罪被判处有期徒刑 3 年,缓期 4 年。在接受社区矫正期间,因患有多种疾病,熊某明的大部分时间都在医院度过。为此,江华县司法局高度关注,该局主要负



江华县司法局工作人员来到医院为熊某明提供解矫服务。

责人多次与江华县人民医院、江华县康复医院和江华县华雅医院联系,为熊某明住院治疗提供帮助。李斌多次带队前往熊某明的家里或医院进行探望,鼓励其接受治疗,依法矫

正。

7月 8 日,熊某明缓刑考验期满,李斌一行再次来到华雅医院,及时为熊某明办理了解除社区矫正的相关手续。

## 零陵公安刑拘 20 名涉电诈犯罪嫌疑人

本报讯 (通讯员 邓卫文)

“永警利剑Ⅲ·百日行动”夏季治安打击整治行动开展以来,永州市公安局零陵分局全面落实打、防、管、治、服、稳各项工作措施,重点打击涉电诈犯罪,重拳出击,精准发力,累计刑事拘留 20 名涉电诈犯罪嫌疑人。

凼底派出所民辅警收到线索,辖区内易某钧涉嫌帮助信息网络犯罪活动。经过做通易某钧家人工作,7月 4 日,易某钧到凼底派出所投案自首。经查,易某钧在明知其朋友借用其银行卡的目的是用于网络赌博等网络犯罪活动,在收取 300 元好处费后,将其名下一张银行卡借给朋友用于电诈洗钱。

6月 27 日,富家桥派出所民辅警在工作中发现,辖区内刘某达涉嫌帮助信息网络犯罪

活动,唐某亮涉嫌掩饰犯罪所得。7月 4 日,派出所民辅警抓获刘某达、唐某亮。经查,刘某达联系蒋某,让蒋某用身份证办理 6 张银行卡后,以每张 500 元的价格卖给陈某飞用于电诈洗钱,刘某元从中获利 1000 元。唐某亮在明知帮助他人转账、洗钱的资金来源是从事违法犯罪活动获取的违法所得,仍使用自己名下的银行卡、电商平台账号,通过提供支付密码、刷脸验证等方式帮助他人转账,从中牟利 3000 元。

6月 23 日,向某平主动到石岩头派出所投案自首。此前,向某平在家中接到外地朋友马某的电话,马某让其到家中喝酒。酒桌上,碍于情面,向某平用自己的手机和银行卡帮助马某转账不法资金 8 万余元。

## 道县检察院六项举措“利剑护蕾”

本报讯(通讯员 冯涛)“利剑护蕾”专项活动开展以来,道县检察院多举措深入推进,为未成年人提供全面司法保护。

一是联合县公安局和县文化执法大队在涉未成年人犯罪案件高发的网吧、宾馆等场所开展排查整治。二是向县教育局制发检察建议,督促落实教育管理学生方面的职责,筑牢未成年人保护防线。三是跟学校会签未成年人社会管护帮教基地实施方案,形成社会保护

合力。四是高度重视监护人的管教作用,对监护缺失的行为人及被害人家属制发督促监护令,严格督促其落实监护职责。五是联合多部门建立全县《性侵害未成年人强制报告制度》和《密切接触未成年人入职查询制度》,做到早发现、早打击、早救助。六是认真履行检察职责,深入推进未成年人检察社会支持体系建设,推动未成年人司法服务专业化发展。

## 零陵环卫园林筑牢道路安全防线

本报讯 (通讯员 张五金)

近日,永州市零陵区城市环境卫生和园林绿化服务中心专题召开道路安全相关工作会议,该中心主任贺夏彬表示,各部门各单位都是道路安全责任主体,要树牢安全意识,始终坚持问题导向,加强监督管理,逐个问题逐个销号,以更严务实作风将道路安全工作落到实处。

今年以来,该中心立足职能职责,紧盯环卫园林作业车辆、环保渣土车监管及工作人员户外作业、行道树遮挡交通标识标牌等事项,深入查摆问题,强化问题整改,消除道路安全隐患,杜绝道路安全事故发生。

为筑牢道路安全防线,抓实抓牢道路安全问题,该中心始终坚持做到与中心职能工作同安排、同落实、同督查,不定期到交警部门调取环卫园林作

业车辆、环保渣土车辆违规记录,排查发现典型问题 12 起。在中心安全宣传宣教培训会上以身说教,以案促改,以改促学,制订出台了《零陵区渣土运输企业、渣土运输车辆考核管理办法》,规范渣土公司管理,着力管控环保渣土车运行,定期调取环保渣土车智慧平台数据,查阅环保渣土车车速、行车记录,严查开“快车”行为。严格落实道路工作人员作业带头盔、着工作服及设置交通标识标牌等措施,严防环卫园林作业安全防范措施不当。清除行道树遮挡道路标识标牌 29 处,有效解决了树木遮挡交通标识问题。同时,建立健全“一周一调度,半月一碰头,一月一讲评”工作机制,明确目标任务,层层压实责任,强化督查督办,强力推进道路安全工作问题整改落地见效。